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17 / 18 maggio 2015
[bookmark: _GoBack]L’appuntamento con il Salone Internazionale del Libro di Torino si rinnova ogni anno a maggio al Lingotto Fiere, la massima manifestazione in Italia dedicata all'editoria, alla lettura e alla cultura e fra le prime d’Europa. La formula del Salone sposa in modo armonico componenti diverse e lo rende unico sia nel panorama dei saloni professionali, sia nella nebulosa dei festival culturali e letterari. Il Salone è in primo luogo la più grande libreria d’Italia. Uno sterminato scaffale nel quale il grande pubblico può fare scoperte sorprendenti, incontrare i titoli più belli e curiosi, i volumi introvabili e le ultime novità. Una vetrina dove gli editori piccoli e medi hanno la stessa visibilità dei big player e dove anche l’editoria locale può farsi conoscere oltre i confini del proprio territorio. Il Salone è al tempo stesso un vivace festival internazionale della cultura, un appuntamento che richiama appassionati da tutta Italia e da molti Paesi. Convegni, presentazioni, appuntamenti, dibattiti, spettacoli con premi Nobel, scrittori, scienziati, filosofi, storici, giornalisti, artisti. Lucide intelligenze del mondo contemporaneo, grandi interrogativi per comprendere le sfide della società in cui viviamo. Ogni anno un diverso tema conduttore, decine i filoni di approfondimento collaterali. Un confronto condotto sempre nello spirito del pluralismo, del rispetto e del dialogo fra le culture e le idee degli altri.
Le eum – Edizioni Università di Macerata (http://eum.unimc.it/), saranno presenti nello stand allestito insieme alle UPI–University Press Italiane (http://www.universitypressitaliane.it/) con l’esposizione del proprio catalogo, dei libri di recente pubblicazione e con la presentazione di due volumi: Casi criminali. Penalisti al cinema. Volume 2, a cura di Roberto Acquaroli; «Un’altra scuola… per un altro paese». Ottavio Gigli e l'Associazione nazionale per la fondazione di Asili rurali per l'infanzia tra lotta all'analfabetismo e Nation-building (1866-1873), di Anna Ascenzi e Roberto Sani 
N.B.: per l’occasione della visita al Salone, allo Stand delle eum e, in particolare, per la presentazione del volume «Un’altra scuola… per un altro paese», di Anna Ascenzi e Roberto Sani, è stato richiesto il riconoscimento di 2 CFU per gli studenti iscritti ai seguenti corsi di studio:
- Scienze della formazione primaria (Classe LM-85bis);
- Scienze dell'educazione e della formazione (Classe L-19);
- Scienze pedagogiche (Classe LM-85)
***
Programma generale:

17/05/2015 – PARTENZA / TORINO 
Appuntamento dei partecipanti alle ore 03:00. Incontro con il pullman e partenza alla volta di TORINO. Sosta lungo il percorso per ristoro. Arrivo, trasferimento al Lingotto e giornata a disposizione per la visita al SALONE INTERNAZIONALE DEL LIBRO. In serata sistemazione in Hotel, cena e pernottamento. 

18/05/2015 – TORINO / RIENTRO
Prima colazione in Hotel. Trasferimento al Lingotto e visita al Salone. Incontro con la guida e giro panoramico di TORINO. Alle ore 16.00 circa, inizio del viaggio di ritorno. Soste  per ristoro e la cena libera. 

***
QUOTA INDIVIDUALE DI PARTECIPAZIONE: (min. 40 pax) € 145,00

LA QUOTA COMPRENDE: Viaggio in pullman Gran Turismo – Sistemazione in Hotel 3 stelle in camere doppie con servizi privati – Trattamento di mezza pensione dalla cena del 17/5 alla prima colazione del 18/5 – Bevande ai pasti - Guida per la visita, come da programma 
LA QUOTA NON COMPRENDE: Gli ingressi nei musei e nei luoghi di visita – Eventuale tassa di soggiorno da pagare in Hotel - Tutto quanto non specificato alla voce “La quota comprende” 
Supplemento camera singola: € 25,00

Per informazioni ed iscrizioni rivolgersi a:
www.cmviaggi.it                          cmviaggi@cmviaggi.it
C. M. VIAGGI  S.r.l. – Piazza Nazario Sauro 41/42 – 62100 MACERATA – Italy
Tel.  ++ 39 / 0733 / 235517 – 232711 – 236053
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